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 «Первее нача печатати на Москве святые книги. Ради братии моих и ближних моих». 

Иван Федоров (ок. 1510–1583) – основатель книгопечатания 

в России и на Украине.

В 2009 году 25 декабря  Священный Синод Русской Православной Церкви учредил новый ежегодный праздник - День православной книги, приурочив его к дате выпуска первой на Руси печатной православной книги, вышедшей в свет 14 марта по новому стилю. С того времени, ежегодно 14 марта, проводят День православной книги, с целью показать  важность православной книги в жизни человека. Нельзя  забывать, что человек создан по образу и подобию Божьему. Человек – духовная, творческая личность. Он всегда будет нуждаться в духовной, нравственной пище. Православная культура и книга, несущая эту культуру, – это не отдельная область для изучения, это то, что живет в нас и окружает нас.

Вот что сказал Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в приветственном слове организаторам и участникам праздника Дня православной книги: «Православная же книга сохраняет и распространяет знание, которое приближает человека к Богу. Она открывает ему путь к Творцу через чтение, благочестивое размышление, постижение трудов Отцов Церкви, молитву».

Живет книга уже несколько тысячелетий, но не всегда она была такой, какой мы видим её сейчас. Первые славянские книги были рукописными.
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Не один месяц трудились, выводя гусиным пером одну букву за другой, переходя от строчки к строчке. Заглавную букву рисовали красными чернилами. С тех пор мы называем первую строку каждого отрывка «красной», хотя все буквы в книгах одного цвета. Дело пошло иначе, когда изобрели печатный станок. 19 апреля 1563 года Иван Федоров открыл в Москве первую на Руси "печатню", то есть типографию. Первая, точно датированная, печатная православная книга на русском языке увидела свет 1 марта (по новому стилю 14 марта) 1564 года. Она называлась "Деяния и Послания Апостолов", хотя чаще говорят просто "Апостол". Федоров и его помощник Петр Мстиславец работали над этой книгой почти год!
Самые известные православные книги: Библия, Евангелие, Псалтырь, молитвословы.

Слово «Библия» в переводе с греческого языка означает «книги». Библия - собрание многих книг, которые объединены под одной обложкой, поэтому ее называют еще «Книгой книг» Писались они в разных местах и в течении долгого времени – примерно 1500 лет. Книги, вошедшие в итоге в Библию, создавались на трех континентах - в Азии, Африке, Европе. Записывались эти книги по вдохновению свыше. Поэтому книги Библии называют божественными, а Библию - Священным Православным писанием. Всего в Библии 77 книг, все они делятся на две большие части:
Ветхий завет, включает в себя 50 книг, написанных до Рождества Иисуса Христа. В них содержится Откровение Бога о творении мира и человека;
Новый завет состоит из 27 книг, в которых рассказывается о земной жизни Иисуса Христа.

Ева́нгелие в переводе «благая весть» — это жизнеописание Иисуса Христа. Книга или собрание книг, в каждой из которых рассказывается о божественной природе Христа, о рождении, жизни, чудесах, смерти, воскресении и вознесении.

 Псалты́рь в переводе означает «струнный музыкальный инструмент  псалтерия» — это книга православных песен, излагающих благочестивые излияния восторженного сердца верующего при разных жизненных испытаниях.

Молитвосло́в в переводе с греческого «собирать» - это сборник молитв.

Человек, с раннего детства воспитывающийся на хорошей, нравственной литературе, вырастает достойным гражданином, способным приумножить духовные богатства нашей страны. Православная книга учит человека добру, милосердию, состраданию, воспитывает в нем любовь к Отечеству и родному очагу, позволяет увидеть мир во всем его многообразии и понять смысл жизни. Сегодня как никогда важно, чтобы взрослые и дети твердо знали свою духовную традицию, основанную на христианских ценностях и могли разбираться в жизненных реалиях современного общества.
«АПОСТОЛ» - ПЕРВАЯ  ПРАВОСЛАВНАЯ  КНИГА  НА  РУСИ
Великой Руси требовалось все больше знаний во всевозможных экономических и политических направлениях и областях, в том числе для духовного обогащения. 

Самым первым, точно датированным, печатным изданием стала книга «Апостол», которая, в те времена, считалась основным учебником для изучения духовенства. По ней учились монахи, крестьяне, дворяне. «Апостол» – это не просто книга, а своеобразная «Азбука» для церковно-приходских школ царских времен.
Процесс выпуска книги «Апостол» оказался тяжелым и достаточно творческим, и занял у печатников целый год кропотливого труда. Они отливали шрифты, создавали и улучшали печатное оборудование, старательно внедряли новые техники печатания, и смогли явить всему миру, настоящий шедевр!

Бумагу для книги везли из Франции, она отличалась тем, что была тонкая и очень прочная. Буквы в книге выполнены в рукописном стиле, это означает, что печатники вылили специальный шрифт, который был привлекателен своей красивой формой, завитками и линиями. А для удобства читателей, Петр и Иван придумали равномерные пробелы между словами, отступы от края страницы, которые были одинаковы слева и справа.
Петр и Иван стали настоящими первопроходцами в печатном деле, ведь в книге «Апостол», они сделали гравюры, которые переработали на собственный творческий лад. Первые гравюры послужили развитию иллюстрирования в книгах. 
«Апостол» по своему полиграфическому оформлению на долгие годы стал образцом для книгоиздателей. 

Текст книги изложен систематично, в начале каждого раздела даны оглавления подразделов и краткое их содержание. Язык освобождён от архаизмов, неславянских выражений и оборотов. Иваном Федоровым были сделаны богатые заставки для каждого раздела, красочные виньетки в верхней части страниц, буквицы-инициалы в начале абзацев. Книга снабжена большой фронтисписной гравюрой с изображением евангелиста Луки. Это первая в истории русского искусства гравюра, композиционным центром которой является фигура человека.

Первая печатная книга, выпущенная Петром Мстиславцевым и Иваном Федоровым, на Руси, до сих пор является реликвией нашей Великой Державы. Древнее издание «Апостол» – это родоначальник печатной промышленности, которая шаг за шагом вела общество к прогрессу и новым знаниям. 
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